Oscilator s Wienovym delicom
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Tento elektricky oscildtor generuje sinusovy signél bez toho, aby mal nejky vstupny
zdroj. MozZe generovat Siroky rozsah frekvencii, podl'a toho aké stuciastky pouZijeme pri
skladani. Samotny generdtor funguje na principe spitnej vdzby, ¢o znamend, Ze vystup zo
zosiliiovaca privedieme cez odpor na vstup do zosiliiovaca. To zabezpeci, Ze sa Cast’ vystupu
privedie naspit’ na vstup a znova sa zosilni. Potom platia nasledovné vztahy:
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Na vysledok sa pozrime ako na funkciu k(jo) a vynesieme si do grafu absolitnu
zéavislost’ [kl od o. V grafe je maximum pri hodnote
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¢o si mozeme oznalit' ako wy. Pri tejto hodnote sa k(wg) = 1/3. Napidtovy prenos je
redlny a vstupny signal je s vystupnym vo faze. Do schémy generdtora zapojime teda
zosiliova¢ so zosilnenim A = 3 aako odpor pouZijeme Wienov delic. Potom treba eSte
stabilizovat’ amplitidu. Na to existuje viacero moZnosti. Podl'a zapojenia na obrazku to mdze
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R, je oby€ajny odpor, R; je teplotne zavisly odpor (napr. Ziarovka s malym vykonom)
. Pouzitie tremistorov — R; je PTC, alebo R, je NTC
3. FET tranzistor ako jeden z odporov
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Ja som si pri skladani experimentdlnej aparatiry na stabilizaciu zvolil moZnost’ 2. Ako
R; som pouzil 980 Q PTC termistor. Plati A = 1 + R, / R; a zdroven A = 3, znamena to, Ze
R, = 2R;. Odpor R, teda musel mat’ 1960 Q. Presni hodnotu som dosiahol tym, Ze som
zapojil potenciometer. Ked'’Ze som mal k dospozicii 1 kQ, zapojil som pred neho do série 1,2
kQ odpor tak, ako je na obrazku.
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Pozil som suciastky C = 47uF, R = 100 kQ. Zosilnovac v strede je suciastka TLO61.
Napdjacie napitie prenr bolo 9V. Odpor R, je poskladany z dvoch odporov, prvy v sérii je
1,2 kQ a druhy v poradi 1k€ tak, ako je na obrazku. Vystup out bol napojeny na osciloskop,
kde bolo pri dosiahnuti pozadovaného R, na osciloskope vidno peknu sinusovku s periédou
T =28 ms ¢o zodpoveda priblizne 36 Hz.



